
                      

             Postup k umiestneniu občana do zariadenia pre seniorov,  

            domova sociálnych služieb a špecializovaného zariadenia 

V zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona  

č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov 

v platnom znení informujeme občanov, záujemcov o poskytovanie sociálnej služby, že v Centre 

sociálnych služieb Brezovec poskytuje uvedené druhy sociálnych služieb: 

 Zariadenie pre seniorov 

 Domov sociálnych služieb  

 Špecializované zariadenia 

Zariadenie pre seniorov 

§36 zákona 448/2008 

V zariadení pre seniorov sa poskytuje sociálna služba 

a) fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc  inej fyzickej 

osoby  a jej stupeň  odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č. 3 alebo 

b) fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby v tomto 

zariadení potrebuje z iných vážnych dôvodov, v zmysle zákona č.448/2008 o sociálnych 

službách  v znení neskorších predpisov 

 

1. Ak má občan záujem  o poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre seniorov je 

nevyhnutné kontaktovať miestne príslušný mestský úrad alebo obecný úrad (podľa 

miesta trvalého pobytu občana), kde je nevyhnutné podať Žiadosť o posúdenie 

odkázanosti na sociálnu službu v zariadení pre seniorov. Každá obec má vlastné tlačivo 

danej žiadosti. 

2. Konanie o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu poskytovanú v zariadení pre 

seniorov sa začína na základe „Žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu 

službu“. Dokument, tlačivo „žiadosti“ je dostupné na webovej stránke Mesta Dolný 



Kubín, prípadne na si ho môže občan osobne vyzdvihnúť na mestskom úrade alebo 

obecnom úrade. 

3. Vyplnenú žiadosť je možné osobne doručiť do podateľne mestského úradu Dolný 

Kubín, na adresu  Hviezdoslavovo námestie, 1651 alebo na príslušný obecný úrad. 

4.  „Žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu musí byť vlastnoručne 

podpísaná občanom, ktorý žiada o poskytovanie sociálnej služby. 

5. Spoločne so žiadosťou o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu musí byť predložené 

na posúdenie odkázanosti aj lekársky posudok. 

6. Mesto/obec vydá občanovi Posudok o odkázanosti na sociálnu službu a Rozhodnutie o 

odkázanosti na sociálnu službu, ktoré občan obdrží  poštou na adresu do vlastných rúk. 

Rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu nadobúda právoplatnosť a vykonateľnosť 

po tridsiatich dňoch od doručenia. V súlade so zákonom o správnom konaní má občan 

možnosť vzdať sa práva na odvolanie. 

7. Občan, ktorý je vlastníkom  posudku a právoplatného rozhodnutia o odkázanosti na 

sociálnu službu požiada poskytovateľa o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby 

podľa vlastného uváženia a výberu. 

 

Domov sociálnych služieb (DSS) 

 

§38 zákona 448/2008 

 

V domove sociálnych služieb sa poskytuje sociálna služba týždennou pobytovou sociálnou 

službou alebo ambulantnou sociálnou službou fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového 

veku, ak táto fyzická osoba podľa prílohy č.6, dovŕši  dôchodkový vek počas poskytovania 

sociálnej služby v domove sociálnych služieb , táto sociálna služba sa jej poskytuje aj naďalej. 

 

Špecializované zariadenie 

 

§39 zákona 448/2008 

 

V špecializovanom zariadení sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná 

na pomoc inej fyzickej osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 a má 



zdravotné postihnutie , ktorým je najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, 

pervazívna vývinová porucha, skleróza multiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu 

etiológie, hluchoslepota, AIDS alebo organický psychosyndróm ťažkého stupňa 

1. Konanie o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu poskytovanú v domove sociálnych 

služieb a v špecializovanom zariadení sa začína na základe „Žiadosti o posúdenie 

odkázanosti na sociálnu službu“. Tlačivo“ Žiadosť o posúdenie odkázanosti na 

sociálnu službu“  je dostupné na Úrade Žilinského samosprávneho kraja, odbore 

sociálnych vecí, na webovej stránke www.regionzilina.sk (v záložke: samospráva → 

úrad ŽSK → odbor sociálnych vecí → žiadosti a formuláre).  

Tlačivo „Žiadosti „ si môže občan osobne vyzdvihnúť v  našom Centre sociálnych 

služieb Brezovec alebo vytlačiť  na webovej stránke nášho zariadenia 

http://cssbrezovec.sk/.  Základné sociálne poradenstvo a pomoc pri vyplnení tlačiva pre 

účely podania „Žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu“ Vám poskytnú 

sociálni pracovníci nášho zariadenia. 

2. Žiadosť je možné doručiť  osobne do  podateľne Úradu žilinského samosprávneho kraja 

alebo písomne na adresu: Úrad Žilinského samosprávneho kraja, odbor sociálnych 

vecí, Komenského 48, 011 09 Žilina.  

3. Je potrebné, aby žiadosť o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu bola vlastnoručne 

podpísaná účastníkom konania (občanom, ktorý o poskytovanie sociálnej služby 

žiada). 

4. V prípade, že je občan pozbavený spôsobilosti na právne úkony, žiadosť o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby podpíše súdom ustanovený opatrovník (v tomto prípade 

je nevyhnutné doložiť kópiu rozsudku súdu o pozbavení spôsobilosti občana na právne 

úkony ako aj kópiu listiny o ustanovení opatrovníka). 

5. Ak občan vzhľadom na svoj zdravotný stav nemôže sám podať žiadosť o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby, môže túto žiadosť za občana podpísať aj iná fyzická 

osoba a to na základe potvrdenia ošetrujúceho lekára o nepriaznivom zdravotnom stave. 

 

 Občan spĺňa kritéria pre poskytovanie sociálnej služby v domove sociálnych služieb a 

v špecializovanom zariadení v tom prípade, ak je jeho stupeň odkázanosti na pomoc inej 

fyzickej osoby V. alebo VI.  

Podkladom k vydaniu posudku o odkázanosti na sociálnu službu je sociálny posudok a 

lekársky posudok. 

http://www.regionzilina.sk/
http://cssbrezovec.sk/


V zákonom stanovenej lehote - 30 dní od dátumu zaevidovania žiadosti o posúdenie 

odkázanosti na sociálnu službu,  Žilinský samosprávny kraj vydá účastníkovi 

konania Posudok o odkázanosti na sociálnu službu a Rozhodnutie o odkázanosti na 

sociálnu službu, ktoré sú občanovi doručené poštou doporučene do vlastných rúk. 

Rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu nadobúda právoplatnosť a vykonateľnosť 

po tridsiatich dňoch od doručenia. V súlade so zákonom o správnom konaní má občan 

možnosť vzdať sa práva na odvolanie. 

 

 Občan, ktorý má vydaný posudok a právoplatné rozhodnutie o odkázanosti na 

sociálnu službu požiada o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby v súlade so 

zákonom č. 448/2008 Z. z o sociálnych službách.  

Občan má právo výberu zariadenia sociálnych služieb. Následne  má občan možnosť 

kontaktovať konkrétne vybrané zariadenie sociálnych služieb, kde mu budú poskytnuté 

všetky podrobné informácie ohľadom samotného poskytnutia sociálnej služby, alebo sa 

môže s predmetnou žiadosťou obrátiť na odbor sociálnych vecí Žilinského 

samosprávneho kraja.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Postup prijatia občana do centra sociálnych služieb Brezovec 

 

Občan po obdržaní posudku a právoplatného rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu 

službu, má na výber a môže si vybrať  zariadenie sociálnej služby, ktoré poskytuje 

uvedený druh sociálnej služby na základe rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu, 

ktorý mu bol vydaný obcou/Mestom alebo  Žilinským samosprávnym krajom. 

 

V prípade ak si občan vyberie a želá, aby sa mu poskytovala sociálna služba v našom 

zariadení, je potrebné vyplniť a podpísať nasledovné dokumenty, ktoré sú k dispozícii na 

webovej stránke nášho zariadenia http://cssbrezovec.sk/- Žiadosť o poskytovanie sociálnej 

služby,  prípadne si ich môže osobne vyzdvihnúť priamo v našom zariadení, na sociálnom 

úseku u sociálnych pracovníkov, ktorí ochotne pomôžu s ich vyplnením, s poskytnutím 

poradenstva a ďalších potrebných informácií k umiestneniu do nášho zariadenia. 

V prípade potreby poradenstva, doplnenia  a zodpovedania otázok sa môže občan obrátiť 

telefonicky na vedúcu sociálneho úseku prostredníctvom služobného mobilného čísla 

+421 948 834 960 alebo na sociálnych pracovníkov telefonicky na čísle 043/5884 881/ 

klapka 103, ktorí sú k dispozícii počas pracovných dní v čase od 7:00 -15:00 hod., 

 

Evidovanie žiadosti 

 

Žiadosť k zaevidovaniu musí obsahovať všetky povinné prílohy: 

- právoplatné rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu,  

- posudok o odkázanosti na sociálnu službu vydaným Žilinským samosprávnym krajom, 

- rozhodnutie o výške dôchodku (aktuálne) , 

- potvrdenie o príjme spoločne posudzovaných osôb (manžel/manželka) – vdova,  

- vyhlásenie o majetkových pomeroch s overeným podpisom žiadateľa (zák. zástupcu) v 

zmysle novely z. č. 285/2013). 

 

Vedenie poradovníka 

 

 Na základe predloženia všetkých potrebných dokumentov bude občan s jeho 

súhlasom  zaradený do poradovníka čakateľov na sociálnu službu, podľa miesta, 

formy a druhu sociálnej služby. 

http://cssbrezovec.sk/-%20Žiadosť


 Čakateľ je v poradovníku zaevidovaný pod číslom rozhodnutia s dátumom  

zaevidovania žiadosti. 

 Poradovník čakateľov zverejnený na stránke zariadenia je rozdelený na mužov 

a ženy. 

 Informácie o aktuálnom mieste v poradovníku je možné získať na webovej stránke 

zariadenia  http://cssbrezovec.sk/  prípade osobne, telefonicky u riaditeľky 

zariadenia a  na sociálnom úseku osobne, prípadne na sociálnom úseku 

prostredníctvom   telefonického kontaktu na čísle +421 948 834 960, 043/5884 

881/ klapka 103 alebo mailom na adrese: ivana.ranostajova@vuczilina. sk   

                                                                   iveta.rusnakova@vuczilina.sk    

 V čase uvoľnenia miesta v zariadení je občan/žiadateľ pozvaný na nástup do 

zariadenia.  

 Oznámenie o uvoľnení miesta je občanovi/ žiadateľovi oznámené telefonicky.  

 V zariadení je možné umiestnenie pre jednotlivca na jednoposteľovej 

a dvojposteľovej izbe. 

 Pre manželský pár má zariadenie zabezpečenú vhodnú bytovú jednotku.  

 V prípade ak občan/žiadateľ, ktorý bol prvý krát pozvaný na nástup do zariadenia 

a  pozvanie odmietne a aj naďalej si želá byť vedený v poradovníku čakateľov na 

vlastnú žiadosť, je mu doručená poštou prípadne elektronicky návratka, ktorú 

vyplní, vlastnoručne podpíše, prípadne jeho zástupca a doručí na adresu zariadenia 

CSS Brezovec, Martina Hattalu 2161/3, 026 01 Dolný Kubín.  

 Návratka bude zaevidovaná v IS Fabasoft a uložená do osobného spisu čakateľa na 

umiestnenie. 

 Zároveň po odmietnutí nástupu je občan/žiadateľ v poradovníku zaradený na 

posledné miesto, nakoľko dátum podania žiadosti o zabezpečenie poskytovania 

sociálnej služby, bude považovaný dátum kedy odmietol nastúpiť do zariadenia.  

 

. 
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